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Καλές πρακτικές για την εξέταση των Σεξουαλικώς 
Μεταδιδόμενων Νοσημάτων (ΣΜΝ) και του HIV 
και για τον εμβολιασμό κατά της ηπατίτιδας Β

Για τους μετανάστες, τα τρανς άτομα & τα άτομα που εργάζονται στο σεξ



Υλοποιείται από: BCN Checkpoint / BCN PrEP·Point
Επικοινωνία:  Jorge Saz, jsaz@bcncheckpoint.com   

Félix Pérez, fperez@bcncheckpoint.com
Ιστοσελίδα: http://www.bcncheckpoint.com/

Επισκόπηση:  
Το BCN Checkpoint & PrEP Point είναι ένα κοινοτικό 
κέντρο στη Βαρκελώνη που παρέχει ολοκληρωμένες 
υπηρεσίες σεξουαλικής υγείας σε πληθυσμούς 
που πλήττονται περισσότερο από τον HIV και 
άλλα σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα. Το 
κέντρο επικεντρώνεται στην έγκαιρη διάγνωση, 
χρησιμοποιώντας νέες τεχνολογίες για την ανίχνευση 
του HIV στα πρώτα στάδια, την έγκαιρη θεραπεία, 
τη διεξαγωγή εξετάσεων και τη θεραπεία για άλλα 
ΣΜΝ, τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε υπηρεσίες 
δημόσιας υγείας, την προώθηση της πρόσβασης 
στην PrEP για πιο ευάλωτα άτομα και την παροχή 
υποστήριξης σε άτομα που εμπλέκονται σε πρακτικές 
chemsex. Στην περίπτωση ενός ατόμου που ζει με HIV, 
εκτός από την πρόσβαση στη θεραπεία, παρέχεται 
επίσης διασύνδεση για την πληροφόρηση και τη 
ψυχολογική υποστήριξη από ομότιμους.

Οι ομάδες-στόχοι αυτής της παρέμβασης είναι εκείνες 
που επηρεάζονται δυσανάλογα από τον ιό HIV και 
άλλα ΣΜΝ: άνδρες που (επίσης) κάνουν σεξ με άνδρες, 
τρανς άτομα και εργαζόμενοι/-ες στον τομέα του σεξ, 
με ιδιαίτερη έμφαση στη διασταύρωση μεταξύ αυτών 
των ομάδων και των μεταναστευτικών πληθυσμών, 
ιδίως εκείνων που βρίσκονται σε περίπλοκο νομικό 
καθεστώς (π.χ. χωρίς έγγραφα). Το BCN Checkpoint 
είναι ένα εύκολα προσβάσιμο κοινοτικό κέντρο που 
προσφέρει υπηρεσίες σεξουαλικής υγείας για αυτά 
τα άτομα. Προσφέρει ένα ασφαλές και μη επικριτικό 
περιβάλλον (τόσο οι άνθρωποι που εργάζονται στο 
κέντρο όσο και οι εθελοντές είναι άτομα της ΛΟΑΤΚΙ+ 
κοινότητας, και μερικοί από αυτούς ζουν με HIV και/ή 
έχουν μεταναστευτικό υπόβαθρο) για συζητήσεις 
σχετικά με το σεξ, τις ανώνυμες και εμπιστευτικές 
εξετάσεις και τις δωρεάν υπηρεσίες.

Κοινοτικό κέντρο για άμεση πρόσβαση στην 
εξέταση, στη Βαρκελώνη της Ισπανίας: Μια 
ολοκληρωμένη προσέγγιση.
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Προσέγγιση:
•  Κοινοτικό κέντρο, που βρίσκεται στην εναλλακτική περιοχή της πόλης της Βαρκελώνης (όπου παραδοσιακά 

συγκεντρώνεται η ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα). Το κέντρο λειτουργεί από τις 07:30 έως τις 20:30, με ανώνυμες και 
εμπιστευτικές εξετάσεις, δεν απαιτείται ταυτοποίηση, οι υπηρεσίες είναι δωρεάν και προσφέρονται σε ένα μη 
ιατρικό πλαίσιο.

•  Περίπου το 30 % των rapid test πραγματοποιούνται από εθελοντές, μετά την κατάλληλη κατάρτιση σε θέματα rapid 
testing και παροχής συμβουλευτικής. Πολλοί από τους εργαζόμενους και τους εθελοντές είναι άνδρες που (επίσης) 
κάνουν σεξ με άνδρες και τρανς άτομα. Κάποιοι έχουν μεταναστευτικό υπόβαθρο. 

•  Το κέντρο χρησιμοποιεί νέα εργαλεία, όπως το μηχάνημα Point of Care (POC) CD4 και το τεστ POC PCR, για να 
επιβεβαιώσει γρήγορα τη λοίμωξη HIV, σε περίπτωση που κάποιο rapid test βγει θετικό, ή για την ανίχνευση 
οξέων λοιμώξεων όταν το rapid test είναι μεν αρνητικό, αλλά υπάρχει υποψία μιας πολύ πρόσφατης λοίμωξης 
από τον ιό HIV (συμβατά συμπτώματα με αυτά της πρωτογενούς λοίμωξης, πρόσφατη διάγνωση συντρόφου ή 
συμμετοχή σε chemsex τον τελευταίο μήνα). Επιπλέον, διευκολύνουν τη γρήγορη διασύνδεση με υπηρεσίες υγείας, 
παραπέμποντας τα άτομα που διαγιγνώσκονται με HIV σε μια εξειδικευμένη ιατρική μονάδα.

•  Για άτομα που δεν διαθέτουν όλα τα απαραίτητα νόμιμα έγγραφα, εκδίδεται κάρτα υγείας ώστε να μπορούν να 
έχουν πρόσβαση σε θεραπεία για τον HIV εάν χρειαστεί και σε άλλες υπηρεσίες, όπως εμβολιασμοί για τον HPV ή 
λήψη PrEP.

•  Οι πρόσφυγες και μετανάστες προσεγγίζονται μέσω εκστρατειών που στοχεύουν ειδικά σε αυτούς ώστε να 
κινητοποιηθούν στην τακτική εξέταση. Επίσης, το κέντρο συνεργάζεται με ΜΚΟ που έχουν άμεση επαφή με αυτούς 
τους πληθυσμούς για να μεταφέρουν την δυνατότητα για επίσκεψη στο BCN  Checkpoint. 


